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КОНСПЕКТ
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Тема: «Чистая вода в Тюмени»
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Воспитатель МАДОУ 

детский сад  №61:

 Юлдашева 

Светлана Алексеевна
Тюмень, 2022
Приоритетная образовательная область: познание
Цель: Продолжаем формировать представления детей об источниках загрязнения воды, о значении воды для всего живого. 

Задачи:

· Продолжать формировать бережное отношение детей в первозданной чистоте природы 

· Привлечь внимание к тому, что хозяйственная деятельность людей влияет на качество воды и воздуха.

· Формировать у детей представление о том, что природа -  основной источник здоровья и благополучия людей, что человек – разумный хозяин, отвечает за все на Земле.

· Закреплять правила поведения в природе.

Предварительная работа:

1. Ознакомление с водой, воздухом и их свойствами.

2. Занятия по темам: «Кто живет на планете Земля»; «Как человек использует воду, воздух»; «Вода друг человека»; «Волшебница вода».

3. Цикл наблюдений, опыты, занятия по изо – деятельности, чтение экологических сказок, рассказов, стихов, пословиц, поговорок.

Материал:

 Глобус; схемы – модели: «Кому в природе нужна вода», «Как человек использует воду», «Путь воды к нашему столу»; схемы правил: «Правила пользования водой», картины: «Река, глазами подводных жителей»; Материал для опыта фильтрации воды.

 Ход образовательной деятельности:
Воспитатель: Здравствуйте!!! Ребята, чтобы узнать, о чем мы сегодня будем говорить, вам нужно отгадать загадку:

Если на нос сели кляксы,
Кто тогда нам верный друг,
Снимет грязь с лица и рук?
Без чего не может мама,

Ни готовить, ни стирать?
(вода)

Дети: Вода.

Воспитатель: Да, действительно, мы сегодня будем говорить о воде.

Воспитатель показывает детям глобус, задает вопрос.

- Что у меня в руках?

(Глобус)

- Что такое глобус?
Дети: (Макет нашей планеты Земля, в уменьшенном размере).

Воспитатель: (тихо звучит музыка) Дети, наша планета Земля – самая красивая из всех планет которые мы знаем. Только на Земле есть жизнь и все то многообразие природы, которое мы видим: небо, солнце, луна, звезды, облака, воздух, горы, реки, моря, трава, деревья, рыбы, птицы, звери, и, конечно же, люди, то есть мы с вами. Сколько всего замечательного на Земле!

Воспитатель: Кто знает, что на глобусе обозначается голубым цветом?
Дети: (это означает, что на земле много воды, рек, морей и океанов).

- Кому в природе нужна вода? 

Дети: (Человеку, деревьям, животным…..)

Воспитатель: - На земле нет ни одного живого организма, который может прожить без воды. Вода нужна всему живому на Земле. Например, человек без воды может прожить всего 7 дней.

- Откуда, у нас дома и в детском саду вода?

Дети: (Из реки Туры, из под земли…)

Воспитатель: - Для чего нам нужна вода?

Дети: (Что бы жить, расти крепкими…..)

Воспитатель: - Как человек использует воду? (Схема –модель «Использование воды»)

Дети: (Пьет, моется, стирает…)

Воспитатель: - А какая нам нужна вода, для того чтобы мы были здоровыми, крепкими.

Дети: (Чистая)

Воспитатель: - А может ли человек употреблять грязную воду?

Дети: (НЕТ)

Воспитатель: - Почему?

Дети: (В грязной воде много микробов, можно заболеть)

Воспитатель: - Давайте вместе проследим путь воды к нашему столу. Детям предлагается составить
 Схему-модель: река - фильтр-трубопровод-кран-чайник-чашка .

Вода проделывает большой путь, прежде чем попасть к нам на стол. Для того чтобы вода стала безопасной, ее специально очищают. Иногда нам кажется, что вода сама течет из крана и по этому ее можно не экономить, пусть льется. Но это не так.  Если мы с вами знаем, что вода в кран поступает из реки Туры, представьте, что случится с рекой, если все люди будут оставлять краны открытыми, и не будут бережно относиться к воде?

Дети: (Реки высохнут, обмелеют…).

Воспитатель: Молодцы ребята, а теперь давайте поиграем.

Подвижная игра «Ручейки-озеро»

Ребята строятся друг за другом по 5-6 человек, руки кладут на пояс впереди стоящему - это «ручейки». По сигналу «ручейки бегут» дети произвольно бегут каждый в своей колонне друг за другом. Все колонны бегают, не мешая одна другой. По сигналу: «Озеро!» каждая команда, взявшись за руки, образует круг - «озеро».

(Звучит музыка, появляется Карлсон)

Карлсон: - Здравствуйте, ребята, я  так хотел вас снова увидеть.  Как у вас дела?

Дети: хорошо, как у тебя?

Карлсон: А у меня не очень хорошо, 

Дети: Почему? Что случилось? 

Карлсон: С нашим озером Алебашево приключилась беда, а я всегда из него пил воду и умывался. А теперь мне негде даже умыться, посмотрите какой я грязный. Озеро погибает. Люди загрязнили наше озеро, растения увяли, птицы улетели, рыбки заболели. Его жители нарисовали картину : «Пруд глазами подводных жителей». (Сверху вода, а на дне мусор: палки, банки, пищевые пакеты…). Помогите мне и жителям озера.

Воспитатель: Мы с ребятами с радостью вам поможем.

Воспитатель предлагает детям очистить озеро от мусора, дидактическая игра «Очисти водоем от мусора» (дети вынимают из импровизированного пруда мусор).

Карлсон: пруд стал чище, но не совсем.

Карлсон: показывает банку с загрязненной водой и просит помочь очистить воду.

Воспитатель: Предлагает детям  очистить воду через фильтр.

Опыт: (Ребята и воспитатель отправляются в мини лабораторию) Каждый ребенок пропускает загрязненную воду  через простой фильтр (воронка с ватой)  Обращается внимание детей, как изменилась вода. Затем все дети к Карлсону и отдают чистую воду (к моменту их возвращения, Карлсон меняет грязную одежду на чистую).
Карлсон: Благодарит ребят за очищенную воду, и говорит, посмотрите на меня, я - чистый, пока вы были в лаборатории, я успел помыться. 

Ребята, я сейчас слетаю на озеро и посмотрю стало ли наше озеро чистым.

(Карлсон улетает  на озеро). 

Воспитатель: Загадывает детям загадки.

В морях и реках обитает,

 Но часто по небу летает.

А как наскучит ей летать,

На землю падает опять. (Вода.)

 Чуть дрожит на ветерке

Лента на просторе,

Узкий кончик в роднике,

 А широкий в море. (Река)

Он без рук, он без ног

Из земли пробиться смог

Нас он летом, в самый зной,

Ледяной поит водой. (Родник)

Посреди поля лежит зеркало:

Стекло голубое, а рама зелёная. (Озеро.)

Не море, не земля, корабли не плавают

Только лягушки квакают.

Ходить нельзя, можно увязнуть. (Болото)

(Звучит музыка в группу входит Карлсон)

Карлсон: Ребята мы с вами очистили воду, озеро стало прозрачным, чистым, зеркальным. Прилетели птицы, рыбы выздоровели, кувшинки стали белыми.

Воспитатель  проводит физминутку вместе с Карлсоном

Лебеди летят, крыльями машут.
Нагнулись над водой, качают головой.
Прямо и гордо умеют держаться.
Очень бесшумно на воду садятся.

(Звучит бодрая музыка) Карлсон благодарит детей и прощается.

Воспитатель и дети: Прощай Карлсон, залетай в гости.

Рефлексия

· Что такое глобус?

· Кому нужна вода?

· Как очистить грязную воду?

Вывод: Без воды не может прожить ни одно живое существо. Вода нужна всем, поэтому к воде нужно относиться бережно. Ребята, не забудьте напомнить родителям о бережном отношении с водой.

                        Юлдашева Светлана Алексеевна МАДОУ д/с №61 города Тюмени



